I. megoldas. Ha felcseréljiik a D, F', G pontok szerepét az E, I, H pontokkal, az allitds dnmagéba megy at. Ezért
az altaldnossig megszoritasa nélkiil feltehetjiik, hogy AD < AFE. Legyen a = AD, b= DE, ¢ = EB. Ha a = ¢, akkor
az F'I és a GH egyenes is parhuzamos A B-vel, egyik sem metszi az AB-t. Legyen tovabba F'I és AB metszéspontja P,
GH és AB metszéspontja Q, az AH és BG metszéspontja pedig C. Szimmetria okokbdl feltehetjiik, hogy a < ¢, igy
a P és @ pontok is a BA félegyenes A-n tili meghosszabbitasan helyezkednek el. Legyen még PA = x és QA = y.

Az AH, DG és EI egyenesek parhuzamosak, mert az AB egyenessel 60°-0s szoget zarnak be. Alkalmazzuk a
parhuzamos szel6k tételét az PAB és PFI egyenesekre és az ezeket parhuzamosan metszé AF és E1, illetve F'D és
1B egyenesekre:

PA PF PD
PE PI  PB’
Most beirva az eddig jelolt szakaszokat:
x - T+ a
t+a+b z+a+b+c

Innen a PA szakasz x hossza mér kifejezhets:

z(z+a+b+c)=(zx+a)(z+a+bd),
22+ ax + bx + cx = 2% + ax + ax + a® + bx + ab,
(c—a)r =ala+Db),
a(a +b)

cC—a

Most alkalmazzuk a parhuzamos szel6k tételét a QAB és QHG egyenesekre és az ezeket parhuzamosan metsz6 AH,
EI, illetve EH és BG egyenesekre is.

QA _QH QF

QD QG QB
A jeloléseinkkel pedig:

y _ yta+bd

y+a y+at+btc

Innen mar azonnal adodik, hogy
_ala+0b)

cC—a

A P és @ pontok megegyeznek, az F'I és GH egyenesek az AB egyenesen metszik egymast.

II. megoldas. Tartsuk meg az elsé megoldas dbrajanak jeloléseit és az indulé megjegyzéseket. Alkalmazzuk Men-
eleosz tételét az ABC haromszogre és az FI egyenesre:

Cl BP AF

Most beirva jeloléseinket:

wrb BP 4
¢c AP b+c 7
BP  c(b+c¢)
AP~ a(a+0b)




Alkalmazzuk Meneleosz tételét az ABC haromszogre és a GH egyenesre is:

¢G¢ BQ AH _,
GB AQ HC
o BQ atb
b+c AQ c ’
BQ _ c(b+o)
AQ  a(a+D)
Latjuk, hogy 0
BP B
AP~ AQ’

a P és () pontok megegyeznek.

Megjegyzés. A feladat projektiv geometriai eszk6zokkel is megoldhat6. A megoldashoz pontnégyesek kettGsviszonyanak tu-
lajdonsagait lehet felhasznélni. A parhuzamos vetitések és az (XYUV) = (Y XVU) azonossiag miatt

(ACFH) = (ABDE) = (CBGI) = (BCIG).

Az (A,C,F,G) és a (B,C,I,G) pontnégyeseknek van kozos pontja (a C pont), ezért a két pontnégyes perspektiv: az AB, FI és
HG egyenes (a projektiv sikon) egy ponton megy at.



